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r ingraziar la , mi ha detto clie riconosce il 
bisogno e che ha già impar t i to gli ordini 
perchè venga provveduto a ciò che io ho 
ricordato, ma che ci sono dei r i tardi . Io 
debbo dire che conosco alcune delle ragioni 
del r i tardo stesso. 

E non voglio entrare a par lare di cose 
affatto locali, solo accenno a ciò che concerne 
i grandi bisogni delle popolazioni, e che la 
intel l igenza sua, onorevole sotto-segretario 
di Stato, ed il suo amore per il pubblico 
bene vorranno garant i re . Però quando El la 
mi dice che vi è r i tardo, io debbo ricono-
scere che se qualche r i ta rdo veramente 
c'è stato per par te delle amminis t razioni 
locali, ora invece in esse esiste molto slancio 
perchè tu t to sia sistemato, perchè ormai i 
Comuni hanno riconosciuto i loro bisogni ed 
i loro interessi e faranno di buon grado i 
sacrifizi necessari. 

Io prendo atto delle disposizioni favo-
revoli, e direi progressive dell 'onorevole 
sotto-segretario di Stato e lo invi to a sol-
lecitare la s t ipulazione dei contrat t i re la t ivi . 
Appena questa s t ipulazione sarà avvenuta , 
Ella abbia la cortesia di sollecitare la ese-
cuzione del lavoro, e non gl iene sarò grato 
io soltanto, che sarebbe poco, ma gliene 
sarà gra ta anche la popolazione di quel 
vasto paese, la quale aspet ta da lungo 
tempo un provvedimento e il sollecito disbrigo 
della pra t ica e la soddisfazione dei suoi 
lunghi desideri. 

Niccoiini, sotto-segretario di Stato per i lavori 
pubblici. Chiedo di parlare . 

Presidente. Par l i pure. 
Niccoiini, sotto-segretario di Stato per i lavori 

pubblici. Io r ingrazio l 'onorevole Borsarel l i 
delle parole cortesi che egli mi ha voluto 
rivolgere. Per par te mia credo opportuno 
aggiungere che sono convinto della neces-
sità dei lavori reclamat i da quelle popola-
zioni, e che appena sarà s t ipula ta la con-
venzione, della quale ho già fa t to cenno, si 
provvederà al l 'approvazione definit iva del 
progetto ed al l 'autorizzazione dei lavori . 

Spero con quest 'u l t ima dichiarazione di 
aver in teramente sodisfat to l 'onorevole in-
terrogante. 

Borsarelli. Ed io La r ingrazio anche a 
nome di quelle popolazioni. 

Presidente. Così è esauri ta l ' in terrogazione 
dell 'onorevole Borsarell i . 

Viene ora quella dell ' onorevole Mon-
tagna al ministro dei lavori pubbl ic i « per 
sapere quando presenterà alla Camera il 
disegno di legge per la costruzione della 
nuova Àula, r i tenendo che a quest 'ora, se-

condo le affermazioni dell 'onorevole sotto-
segretario di Stato, l 'archi tet to incar icato 
abbia consegnato il proget to tecnico rela-
t ivo ». 

Ha facoltà di par la re l 'onorevole sotto-
segretario di Stato per i lavori pubblici . 

Niccoiini, sotto-segretario di Stato per i lavori 
pubblici. A me pare che tu t t a la Camera 
debba essere riconoscente all 'onorevole Mon-
tagna, il quale spiega tu t to il suo zelo 
nell ' insistere presso il minis t ro dei lavori 
pubblici (Denegazioni — Ilarità) perchè sia 
al p iù presto presentato il disegno di legge 
per la costruzione di una nuova Aula parla-
mentare. 

Se pochi giorni or sono, nel r ispondere 
ad al t ra interrogazione sullo stesso argo-
mento, non ebbi la for tuna di sodisfare 
l 'onorevole Montagna, mi auguro di esser 
p iù for tunato oggi ; poiché posso assicurar© 
l 'onorevole in ter rogante che l ' ingegnere Ba-
sile ha già trasmesso il proget to di massima 
per la nuova Aula, e che il minis t ro dei 
lavori pubblici , in uno dei prossimi Con-
sigli dei minis t r i , non mancherà di presen-
tare il proget to stesso ai suoi onorevoli 
colleghi per le opportune deliberazioni ed 
a seconda delle r isoluzioni che verranno 
in proposito adottate, il ministro dei lavori 
pubblici impegnerà la debita solleci tudine 
nel prendere gli u l ter ior i provvediment i . 

Voci. Ahi ! ahi ! 
Niccoiini, sotto-segretario di Stato per i lavori 

pubblici. Spero con questo di aver sodisfatto 
l 'onorevole Montagna, 

Leali. E noi seguiteremo per un pezzo a 
stare in quest 'Aula. 

Presidente. L 'onorevole Montagna ha fa-
coltà di dichiarare se sia o no sodisfatto 
della r isposta dell 'onorevole sotto-segretario 
di Stato. 

Montagna. Dovrei essere più sodisfat to 
questa volta della r isposta dell 'onorevole 
sotto-segretario di Stato ; ma egli ha cir-
condato le sue assicurazioni di t an te con-
dizioni p iù o meno incerte, per cui non ri-
scontrando nella sua risposta assai gent i le 
i t e rmini che io avrei desiderato, mi l imi to 
a fare l 'augurio, che questa volta alle assicura-
zioni seguano i fa t t i . Un passo è fa t to però 
perchè il proget to tecnico de l l ' ingegnere 
Basi le è arr ivato . 

L'onorevole sotto-segretario di Stato ha 
detto che il mio soverchio zelo... 

Niccoiini, sotto-segretario di Stato per i lavori 
pubblici. ...che fa onore a l l ' in terrogante . 

Montagna. ...mi dovrebbe procurare la be 
nevolenza della Camera, perchè metto m o l t a 


